

## NOTA INFORMATIVĂ

### la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr.18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile

#### **1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr.18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

#### **2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

În conformitate cu art.14 alin.(1) din Legea nr.320/2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului, pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice Poliției, la propunerea șefului Inspectoratului General al Poliției și prin Ordinul ministrului afacerilor interne se înființează subdiviziuni specializate. Aceste subdiviziuni sunt unități ale Poliției de competență teritorială generală, subordonate Inspectoratului General al Poliției, care pot crea servicii publice desconcentrate și se instituie conform specificului unor sectoare și direcții concrete de activitate.

Astfel, la 14 aprilie 2020, în temeiul pct.1 din Ordinul ministrului afacerilor interne nr.189 „Cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în anexele nr.4, nr.5 și nr.7 la Ordinul MAI nr.59/2020 cu privire la efectivul-limită și structura subdiviziunilor specializate ale Inspectoratului General al Poliției” au fost aprobate modificări în anexele nr.4, nr.5 și nr.7 la Ordinul MAI nr.59/2020.

Prin urmare se precizează că, potrivit anexei nr.4 la Ordinul MAI nr.59/2020, Inspectoratul național de securitate publică (cu statut de direcție generală) reprezintă o subdiviziune specializată a Inspectoratului General al Poliției. Mai mult ca atât, Inspectoratul național de securitate publică este succesor de drepturi și obligații al Inspectoratului național de patrulare și al Direcției generale securitate publică.

Subsidiar, prin Hotărârea Guvernului nr.517/2020 cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului au fost operate modificări la actele normative în care se regăsea denumirea veche a Inspectoratului național de securitate publică, astfel fiind adus în concordanță cadrul normativ de rigoare cu denumirea nouă a subdiviziunii subordonate Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne.

Este de menționat faptul că, atât în cazul hotărârilor de Guvern amendate anterior, cât și în cazul actului normativ suspus modificării prin prezentul proiect nu este afectată sub nici o formă concepția generală, or caracterul unitar al proiectului se încadrează armonios în actele normative existente, astfel asigurându-se unitatea de stil și de terminologie.

În aceeași ordine de idei, se atestă că starea actuală a infrastructurii Inspectoratului național de securitate publică nu corespunde cerințelor impuse unei subdiviziuni polițienești operaționale și de suport, menită să dispună de o capacitate de reacție promptă și îndreptată în vederea prestării de servicii calitative populației, motiv pentru care se intervine cu propunerea examinării eventualității amplasării subdiviziunii în imobilul

amplasat pe str. Doina102 din mun. Chișinău, care se află în gestiunea Inspectoratului General de Carabinieri.

Potrivit art.38 din Legea nr.219/2018 cu privire la Inspectoratul General de Carabinieri, până la 31 decembrie 2021 se va trece treptat la îndeplinirea serviciului militar pe bază de contract ceea ce presupune că Inspectoratul General de Carabinieri nu mai efectuează serviciul militar în termen, fiind profesionalizat efectivul cu angajați, exclusiv în bază de contract.

Totodată, Inspectoratul General de Carabinieri dispune de mai multe sedii gestionate irațional din punct de vedere economic, cum ar fi:

- 1) Comandamentul General, amplasat pe str. Gh. Asachi 65A din mun. Chișinău;
- 2) Direcția regională, amplasată pe str. Doina 102 din mun. Chișinău;
- 3) Direcția regională, amplasată pe str. Tighina 34 din mun. Chișinău;
- 4) Unitatea militară, amplasată pe str. Korolenco 7 din mun. Chișinău;
- 5) sediile amplasate pe teritoriul fostei tabere militare de pe str. Bulgară 46 din mun. Chișinău.

Este relevant faptul că Inspectoratul național de securitate publică a fost creat pentru concentrarea în cadrul unei subdiviziuni a tuturor forțelor și mijloacelor necesare pentru menținerea, asigurarea și restabilirea ordinii publice pe toate sectoarele și direcții concrete de activitate (patrulare pedestră, trafic rutier, întruniri și evenimente publice, activitate comunitară și sporirea climatului de siguranță în societate, circulația armelor și al munițiilor cu destinație civilă).

Importanța strategică la nivel național a subdiviziunii în cauză este incontestabilă, deoarece îi revine un rol primordial în garantarea securității publice naționale pe toate palierele ce le comportă în sine noțiunea de ordine publică, iar organizarea haotică și neconformă a unei subdiviziuni tactico-opaționale creează obstacole în realizarea cu succes a misiunilor încredințate.

Organizarea infrastructurii de amplasare a Inspectoratului național de securitate publică este contrară și rigorilor impuse prin Hotărârea Guvernului nr.1514/2007 pentru aprobarea Regulamentului-tip cu privire la reglementarea accesului în sediile ministerelor și altor autorități administrative centrale care prevede expres că intrarea în sediile ministerelor și altor autorități administrative centrale a persoanelor sau a unităților de transport, inclusiv a personalului de conducere, se va efectua prin cel mult două puncte de trecere, asigurându-se pentru fiecare câte un post de pază pe durata orelor de program.

La fel, se remarcă că subdiviziunile administrative ale Inspectoratului național de securitate publică, dislocate pe str. Aleea Gării 38 din mun. Chișinău prestează servicii și emit acte de strictă evidență, păstrarea și arhivarea cărora necesită un sistem eficient de securizare și control-acces, motiv pentru care divizarea subdiviziunilor administrative în cadrul mai multor sedii, este contrară actului normativ prenotat și constituie un impediment obiectiv în activitatea instituției, precum și un disconfort creat cetățenilor, în cazul în care se prezintă la sediul Inspectoratului, cu mai multe solicitări, fiind redirecționați în alte sedii, unde își au activitatea alte direcții de profil.

Oportunitatea asigurării cu condiții optime de activitate a efectivului Inspectoratului național de securitate publică ar fi amplasarea și concentrarea subdiviziunilor acestuia în imobilul de pe str. Doina 102 din mun. Chișinău, or sediul revendicat dispune de încăperi

suficiente pentru buna-organizare a activității, și anume acesta dispune de sală sportivă, sală de festivități, tir, ateliere de reparație, de spații pentru amplasarea efectivului în număr de peste 1000 angajați, păstrarea armelor, mijloacelor speciale și altor mijloace tehnice, precum și prezintă avantaje de reacționare, manevrare oportună și calitativă a forțelor cu acces facil către toate direcțiile strategice în caz de situații excepționale.

De asemenea, terenul aferent sediului va permite reconstrucția unui parc auto în care vor fi parcate mijloacele de transport și organizarea deservirii tehnice pentru întreg parcul auto care, conform normelor de dotare, constituie 300 unități.

Concomitent, în scopul îmbunătățirii condițiilor de prestare a serviciilor către populație, va fi posibilă instituirea unui ghișeu unic de prestare a serviciilor și amenajarea unei parcări auto în proximitatea acestuia. Sediul revendicat comportă în sine toate trăsăturile caracteristice creării unui Dispecerat unic de dirijare a forțelor Inspectoratului național de securitate publică de pe întreg teritoriul țării (centru unic de criză) și amenajării sălilor pentru instruirea și pregătirea profesională continuă a efectivului din subordine etc.

În final, se reliefează că întreținerea separată a subdiviziunilor Inspectoratului național de securitate publică, la moment, implică din bugetul de stat cheltuieli semnificative care ar putea fi minimalizate în cazul în care se va adopta o abordare economico-financiară mai rațională de întreținere a sediilor.

Aprobarea proiectului va asigura într-un mod corect și exhaustiv reglementarea raporturilor juridice privind bunurile imobile aflate sub administrarea Ministerului Afacerilor Interne, astfel încât repartizarea bunurilor imobile proprietate publică a statului să corespundă cerințelor actuale.

### **3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul prevede ca în tot cuprinsul anexei nr.18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile, cuvintele „Inspectoratul național de patrulare” să fie substituit cu cuvintele „Inspectoratul național de securitate publică”. Acest fapt derivă din acțiunea de reorganizare a Inspectoratului național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne, urmare fuzionării Inspectoratului național de patrulare și Direcției generale securitate publică.

Un alt amendament din proiect reprezintă excluderea poziției 1.2. din Anexa nr.18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 și anume reglementările referitoare la bunurile imobile proprietate publică a statului amplasate pe str. Doina 102 din mun. Chișinău care se află în gestiunea Inspectoratului General de Carabinieri.

Totodată, prin proiectul vizat urmează a fi completată anexa nr.18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu poziția 4.105. , prin care se asigură transmiterea în administrarea Inspectoratului național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne a bunurilor imobile proprietate publică a statului, după cum urmează:

- școală, lit.A, număr cadastral 0100405.174.01, cu suprafața la sol de 1468,1 m<sup>2</sup>, cu trei nivele;
- cămin, lit.B, număr cadastral 0100405.174.02, cu suprafața la sol de 681,7 m<sup>2</sup>, cu trei nivele;
- cămin, lit.V, număr cadastral 0100405.174.03, cu suprafața la sol de 771,7 m<sup>2</sup>, cu trei nivele;
- cămin, lit.G, număr cadastral 0100405.174.04, cu suprafața la sol de 764,5 m<sup>2</sup>, cu trei nivele;
- cantină cu anexe, lit D, D1, D2, D3 și D4, număr cadastral 100405.174.05, cu suprafața la sol de 843,9 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- bloc auxiliar, lit.E, număr cadastral 0100405.174.06, cu suprafața la sol de 953,7 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- punct de trecere, lit.J, număr cadastral 0100405.174.07, cu suprafața la sol de 26,0 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- punct medical, lit.J, număr cadastral 0100405.174.08 cu suprafața la sol de 272,4 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- sală de sport, lit.N, număr cadastral 100405.174.09, cu suprafața la sol de 142,0 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- trecătoare, lit.L, număr cadastral 0100405.174.10, cu suprafața la sol de 76,9 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- stația de transformare 84, număr cadastral 0100405.174.11, cu suprafața la sol de 18,6 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- tir, lit.P, subsol, cu suprafața de 611,8 m<sup>2</sup>, cu un subnivel;
- wc (construcție nr.1), cu suprafața de 53,1 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- garaj, lit.O, cu suprafața de 153,1 m<sup>2</sup>, cu un nivel;
- șură (construcție nr.2), cu suprafața de 74,6 m<sup>2</sup>, cu un nivel.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Proiectul nu implică cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat. Implementarea acestuia se va asigura în limita resurselor financiare alocate anual conform Legii bugetului de stat și/sau din finanțare externă.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Proiectul se încadrează în cadrul normativ existent, iar aprobarea acestuia nu va genera ca o consecință necesitatea amendării altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Pentru asigurarea transparenței în procesul decizional, proiectul a fost plasat pentru consultări publice pe portalul [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md) și pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne [www.mai.gov.md](http://www.mai.gov.md), la directoriul „Transparența”, secțiunea „Consultări publice”.

#### **8. Constatările expertizei anticorupție**

Se va completa după efectuarea expertizei anticorupție.

#### **9. Constatările expertizei de compatibilitate**

Proiectul nu necesită o expertiză de compatibilitate.

<b>10. Constatările expertizei juridice</b>
---

Se va completa după efectuarea expertizei juridice.
---

<b>11. Constatările altor expertize</b>
---

Proiectul nu necesită efectuarea altor expertize.
---

**Secretar general al ministerului**

**Serghei DIACONU**